

习近平同沙特王储穆罕默德通电话

携手打造面向新时代的中阿命运共同体

新华社电 国家主席习近平4月15日上午同沙特王储穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的问候。习近平指出,当前,国际和地区形势深刻复杂演变,中沙关系战略性、全局性更加凸显。过去一年,中沙双方携手共进,推动双边关系得到新发展。中方将发展对沙特关系置于优先方向,愿同沙方一道努力,不断深化中沙全面战略伙伴关系,更好造福两国和两国人民。

习近平强调,中方支持沙方维

护国家主权、安全、稳定,支持沙方自主探索符合自身国情的发展道路,将继续推动共建“一带一路”倡议同沙特“2030愿景”对接,打造两国能源、经贸、高技术等领域高水平合作格局。中方支持沙方“绿色中东”倡议,欢迎沙方加入全球发展倡议。中沙应该加强团结,践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,维护国际公平正义和发展中国家共同利益。中方愿同沙

方一道,促进中东地区和平稳定,推动早日达成中国—海合会自由贸易区协定,携手打造面向新时代的中阿命运共同体。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的问候,再次祝贺中国成功举办北京冬奥会、冬残奥会。穆罕默德表示,中国是沙特的重要全面战略合作伙伴。近年来,沙中关系在各领域都取得了巨大发展。中国为世界各国经济发展和政治稳定提供了样板。沙特高度重视中国的地位,高度重视发展对华关系,坚定恪守一个中国原则,将继续坚定支持中

方在涉疆等核心利益问题上的正当立场,坚决反对任何干涉中国内政的行为,坚决维护各国自主选择本国政治和人权道路的权利。沙方愿同中方加强高层交往,签署沙特“2030愿景”同共建“一带一路”对接协议,深化经贸、交通、基础设施、能源等领域合作。沙方愿同中方加强在国际和地区事务中的沟通协调,支持中方在重大国际和地区问题上的正义立场,支持阿盟和海合会同中国加强合作。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。

油价“7连涨”后迎来首降 95号汽油 重回“8元时代”

汽油、柴油 价格下调

国家发展改革委4月15日称

根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制

自2022年4月15日24时起



新华社发

本报讯(郑报全媒体记者 叶霖)4月15日晚上12时,国内成品油零售价第7轮调整,迎来今年首次下调。此前国内油价迎来连续7次上调,本次调整意味着油价“七连涨”被终结。

根据国家发展改革委统一部署,自2022年4月15日24时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别下调545元和530元,调整后我省国六车用乙醇汽油、车用柴油最高零售价格和批发价格如下:

河南省92号汽油8.31元/升,下调0.43元/升;95号汽油8.87元/升,下调0.47元/升。0号柴油7.96元/升,下调0.46元/升;-10号柴油8.44元/升,下调0.48元/升。成品油零售企业可在不超过最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。

据悉,本轮成品油调价周期内国际油价先降后升,总体水平较上一调价周期大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价仍将大幅震荡。

国防部:

美国国会议员窜访台湾行径 “极其虚伪,毫无信义”

新华社电 国防部新闻发言人吴谦15日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。他表示,美方这一行径向“台独”分裂势力发出严重错误信号,这是极其虚伪的,毫无信义。中国人民解放军厉兵秣马,将采取一切必要措施坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

吴谦说,近期,美国国会议员不顾中方强烈反对,蓄意挑衅,窜访台湾。美方这一行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中美关系的政治基础,导致台海局势进一步紧张升级。美一方面作出不支持“台独”的承诺,一方面向“台独”

分裂势力发出严重错误信号,这是极其虚伪的,毫无信义。中方对此坚决反对,并向美方提出严正交涉。

他强调,台湾是中国领土神圣不可分割的一部分。台湾问题不容任何外来干涉。中国人民解放军东部战区近日在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡,并开展多课目针对性演练。这是根据当前台海安全形势和维护国家主权需要采取的必要行动。中国人民解放军厉兵秣马,将采取一切必要措施坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋,坚决捍卫国家主权和领土完整。

外交部:

中方坚决反对任何形式美台官方往来

新华社电 针对美联邦参议员格雷厄姆等人日前窜访中国台湾地区,外交部发言人赵立坚15日在例行记者会上回答有关提问时说,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,将继续采取有力措施,坚决维护国家主权和领土完整。

赵立坚说,美国国会议员应该遵守美国政府奉行的一个中国政策,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止美台官方交往。他们更不应该发表不负责任的言论。中方将继续采取有力措施,坚决维护国家主权和领土完整。

他表示,中国人民解放军东部战区已经发布了相关声明。中国军队有关行动就是对近期美国包括国会议员团访台等消极行动的反制。

针对有记者就美总统国家安全事务助理沙利文有关涉台言论的提问,赵立坚说,世界上只有一

个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。当前台海局势面临新一轮紧张,其根源是台湾当局一再企图“倚美谋独”,而美方一些人有意搞“以台制华”。美台相互勾连,个别人蓄意将台湾和乌克兰这两个有着本质区别的问题相提并论,企图混淆视听,趁乱渔利。这种玩火行径才是对两岸现状的改变。

赵立坚表示,美方单方面炮制的所谓“与台湾关系法”与中美三个联合公报原则和国际关系基本准则背道而驰,中方从一开始就坚决反对。在台湾问题上,美方应该遵守的是一个中国原则和中美三个联合公报规定,而不是什么所谓的“与台湾关系法”。

赵立坚说,美方应该恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定。美方应停止美台官方往来和军事联系,停止售台武器,以实际行动落实不支持“台独”的承诺。